

Poštovani domaćini i uvodničari, cijenjeni učesnici, uvaženi predstavnici medija, dame i gospodo,

zadovoljstvo mi je da vam se obratim u uvodnom dijelu Prve nacionalne konferencije *Reforma pravosuđa u Crnoj Gori – ostvareni rezultati* kojom se obilježava prva godina realizacije projekta Monitoring reforme pravosuđa, čiji su nosioci Akcija za ljudska prava i Centar za monitoring i istraživanje uz podršku Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori.

Imajući u vidu svečani karakter uvodnih riječi, dozvolite mi da ovo obraćanje iskoristim za generalni osvrt na reformu crnogorskog pravosuđa, s naglaskom na ulozi civilnog društva u tom procesu. Prilika je, a nije suviše ponoviti, da je pravosuđe prva poznata u jednačini reformskog procesa. U toj jednačini nema nepoznatih, ali još uvijek nema ni zaokruženih. Tek zaokružene one će dati zbir u vidu vladavine prava u čemu se sadrži cijela teleologija reformskog procesa. Kada kažem da nema zaokruženih, to znači da reformski proces nije doveden do kraja, pa ni u oblasti pravosuđa, čemu je posvećena današnja konferencija.

S ciljem da uštedim vrijeme i izbjegnem nezaobilazna opšta mjesta u uzročno-posljedičnoj vezi između reforme pravosuđa, jačanja vladavine prava i ostvarenja unutrašnjih i spoljnjih prioriteta Crne Gore, dozvolite mi da pređem na drugi aspekt ove Konferencije, a to je uloga civilnog društva. Iz ugla državno-tužilačke organizacije saradnja sa nevladinim organizacijama ima dvostruki značaj; prvo kao represivni mehanizam na poslednjoj liniji zaštite čovjeka i drugih osnovnih vrijednosti, tužilaštvo je zainteresovano za razvijanje drugih preventivnih mehanizama borbe protiv štetnog i opasnog ponašanja u čemu vidimo značajnu ulogu civilnog društva u cjelini. A drugo, kao sistem u procesu preobražaja tužilaštvo treba nevladine organizacije, nekada kao rezervoar dopunskog znanja, nekada kao dobronamjerne kritičare, a nekada kao one koji nadziru reformski proces i svojim preporukama doprinose njegovom unapređenju kao što je slučaj u projektu Monitoring reforme pravosuđa. Zbog toga smo pokrenuli mehanizam povremenih sastanaka sa predstavnicima nevladinih organizacija s ciljem unapređenja saradnje i stvaranjem partnerskog odnosa a sa nekima smo odnos formalizovali i memorandumom o saradnji.

Dame i gospodo, nakon uspostavljanja novog normativnog okvira za organizaciju i rad državno-tužilačke organizacije, pred nama je period njegovog dosljednog sprovođenja i izgradnje institucionalne arhitekture po projektu iz strateških dokumenata za reformu pravosuđa. Izborom glavnog specijalnog tužioca i 8 specijalnih tužilaca prešli smo prvu etapu

najzahtjevnijeg poduhvata u tužilaštvu. Nakon izbora sekretara Sekretarijata Tužilačkog savjeta slijedi nam formiranje Sekretarijata kao drugi prioritet reforme tužilaštva. Ne manje značajan je ponovni izbor tužilaca za koji je javni poziv već objavljen. Uvođenje jedinstvenog sistema izbora, napredovanja i disciplinske odgovornosti tužilaca biće takođe u vrhu prioriteta.

Uvjeren sam da će projekat kojem je posvećena današnja konferencija ostvariti cilj njegovih nosilaca, opravdati podršku Evropske unije, i doprinijeti da zajedno zaokružimo prvu poznatu u jednačini vladavine prava, odnosno da crnogorski pravosudni sistem zajedno transformišemo u Evropsko pravosuđe.

U to ime organizatorima zahvaljujem na pozivu za učešće, a učesnicima Konferencije želim uspješan rad.

Hvala na pažnji.